

Отчет  
о проведенных мероприятиях по профилактике правонарушений среди  
несовершеннолетних в «МБОУ СОШ № 5 г.Урус-Мартан»  
за сентябрь 2019-2020 учебного года.

На начало 2019 – 2020 учебного года в МБОУ «СОШ № 5 г.Урус-Мартан» обучается 1286 учащихся. Количество многодетных семей -666, количество инвалидов-55, полусирот-55, круглых сирот -3, обучающихся на дому-27.

По социальному паспорту:

Количество неблагополучных семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в школе нет;

Учащихся, состоящих на учёте в ПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Урус-Мартановскому району, КДН и ЗП, внутришкольном - нет;

Ведётся социальный паспорт школы. Вносятся корректизы и изменения по итогам полугодия. Все данные вносятся согласно общепринятой форме по Урус-Мартановскому району.

На отчетный период 2019 – 2020 учебного года совершённых правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и в отношении них по МБОУ СОШ № 5 за сентябрь месяц не зарегистрировано в ОМВД по Урус-Мартановскому району.

Проведено профилактических бесед по совместному плану с началом учебного года сотрудниками ПДН -5 бесед.

С 07 по 18 сентября в Урус- Мартановском районе стартовала межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России - 2019».

Сегодня на одно из первых мест как глобальная угроза здоровью населения и национальной безопасности выходит проблема наркомании. В рамках анти наркотической профилактической акции «Дети России – 2019» были проведены ряд мероприятий, основной задачей которых было дать предостерегающую информацию и уберечь от беды подрастающее поколение.

Цель мероприятия – предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, психотропных веществ, а также повышение уровня осведомленности населения, как о последствиях потребления наркотиков, так и об ответственности за их незаконный оборот.

В рамках акции 11.09.2019 г. сотрудники ПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Урус-Мартановскому району Адаева Э.С-А., Тункаев И.У. провели беседу для ребят разных возрастных групп о пагубном влиянии наркотических веществ на организм подростков.

Начальник отдела по делам несовершеннолетних подполковник полиции Элима Сайд- Ахметовна Адаева рассказала ребятам об уголовной и административной ответственности за хранение, потребление и сбыт наркотических средств и психотропных веществ.

С учащимися 6-8 классов совместно с заместителем директора по ВР Дакаевой Р.Л, социальным педагогом Мальсаговой Р.С. проведены беседы и лекции на темы: «Как уберечься от наркотиков», «Наркотики? Не рискуй жизнью!», «Шаг в бездну», «Наркотики – это не путь, это тупик!», «Сообщи, где торгуют наркотиками».

12.09.2019 г. на общешкольном родительском собрании разъяснена уголовная и административная ответственность и родителей и несовершеннолетних за употребление и сбыт наркотических веществ, распитие энергетических напитков и табакокурения.

13, 14 сентября 2019 года проведены классные часы с учащимися 9 «А», 9 «Б», 9 «В», 9 «Г» классов на тему: «Вместе против наркотиков» с целью формирования навыков противостояния распространителям наркотиков, пропаганды здорового образа жизни, повышения информированности о развитии наркозависимости, формирования представления о влиянии на организм человека наркотических веществ

Социальный педагог на примере ситуаций, описанных в статьях периодических изданий, рассказала детям о том, что счастливым можно стать и, не прибегая к помощи химических и наркотических веществ, для этого нужно самому иметь цель в жизни, стараться ее достигнуть, а также любить своих родных и искать опору в близких людях – они всегда придут на помощь в трудной жизненной ситуации.

Продолжая мероприятие, социальный педагог представила информационный стенд - предупреждение «Задумайся», содержащий важную информацию для подростков и предупреждение «Здоровье и счастье каждого – в его собственных руках. Поэтому знай, что отказаться можно только один раз – ПЕРВЫЙ, и это одно из главных условий, как не стать наркоманом. Знай! Счастливых наркоманов не бывает».

Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является одной из приоритетных задач стоящих перед социальным педагогом и педагогическим коллективом МБОУ «СОШ № 5 г. Урус-Мартан» в воспитании подрастающего поколения. Эта работа ведется в нашей школе целенаправленно и систематически в тесном сотрудничестве следующими службами: ОУ, ОУУП и ПДН, КДН и ЗП, отделом опеки и попечительства.

Совместно с ОУУП и ПДН ОМВД России по Урус-Мартановскому району разработан совместный план мероприятий, направленных на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, по выявлению и профессиональному вмешательству в ситуацию насилия и жестокого обращения с несовершеннолетними. Правовой всеобуч учащихся, родителей, встречи с представителями органов правопорядка оказывает огромную поддержку в повышении правовой грамотности.

Воспитательная работа школы направлена на вовлечение каждого обучающегося в интересную, увлекательную, познавательную, спортивную жизнь, ежедневный контроль посещаемости занятий как учебных, так и кружковых позволяет удерживать детей от вредного воздействия «улицы».

Программа воспитательной работы построена таким образом, что все классы постоянно заняты подготовкой к очередному событию: соревнованию, концерту, конкурсу и т.д.

Формируются в ходе воспитательных мероприятий навыки толерантного сознания и поведения, противодействия экстремизму, акцентируется внимание учащихся на деятельности школы, направленной на пропаганду здорового образа жизни, отказа от курения, алкоголизма, наркотиков.

Проводится ежедневный контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся. Сотрудники ПДН совместно с представителями духовенства, администрации школы, проводят лекции и беседы с учащимися выпускных классов (9-11) на темы: «Как не стать жертвой преступления», «О вреде наркомании, алкоголя и табачных изделий», «Детский травматизм», «Об ответственности за совершение преступления и правонарушений несовершеннолетними», «Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения», «Спорт против наркотиков и терроризма».

С целью адаптации детей в социуме и предотвращения совершения противоправных действий в МБОУ «СОШ №5 г.Урус-Мартан » составлен план работы по профилактике и предотвращению правонарушений и преступности несовершеннолетними на 2019-2020 учебный год, классными руководителями составлены социальные паспорта классов, в планах воспитательных работ предусмотрено проведение тематических правовых классных часов и индивидуальные беседы.

Семьи, находящиеся в социально опасном положении за отчетный период не выявлены. При школе создан Совет профилактики школы по проблеме безнадзорности, предупреждению правонарушений. Состав Совета профилактики работает по плану.

Учащихся, занимающихся антиобщественными действиями: бродяжничеством, попрошайничеством, находящихся на площадках АЗС и торговых рынках в МБОУ СОШ № 5 г.Урус-Мартан- нет.

Совместно с управлением образования проведена тесная работа по профилактике беспризорности, безнадзорности и выявлению правонарушений, по организации оздоровительного отдыха и досуга несовершеннолетних в период летних каникул 2019 года. Основными формами отдыха и оздоровления детей в 2019 году стали:

- оздоровление детей в оздоровительных лагерях Щелковского и Шалинского районов и Кабардино-Балкарской Республики.

Управлением образования был составлен и утвержден график распределения путевок в учреждения отдыха и оздоровления в 2019 году.

На сентябрь месяц 2019 г. в МБОУ«СОШ №5 г.Урус-Мартан» детей, склонных к девиантным формам поведения, а также нарушению дисциплинарного порядка и Устава школы не выявлено.

Социальный педагог

Р.С. Мальсагова